M9750 Robustni a neparametrické statistické metody

cviceni 9 - dvouvybérové poradové testy

1. Vliv hnojeni na vynos pSenice - pokracovani. Bylo vybrano 13 poli stejné
kvality. Na 8 z nich se zkousel novy zpusob hnojeni, zbyvajicich 5 bylo oSetfeno
béznym zpusobem. Vynosy psSenice uvedené v tunach na hektar jsou oznaceny X; u
nového a Y; u bézného zptsobu hnojeni:

X; 5.7 55 43 59 52 56 58 5.1
Y, 5.0 45 42 54 44

Je tfeba zjistit, zda zpusob hnojeni ma vliv na vynos pSenice.

(a) Najdéte podle definice hodnotu testové statistiky Kolmogorovova-Smirnovova
testu.

(b) Spoctéte podle definice p-hodnotu Kolmogorovova-Smirnovova testu (asympto-
tickd verze, oboustrannd alternativa) a vysledek porovnejte s funkei ks. test.

2. Porovnani poradovych testi a t-testu. Nejprve si nasimulujte ndhodny vybér
z normalniho rozdéleni N(0,1) o rozsahu m a poté nadhodny vybér z normalniho
rozdéleni N(0.5,1) o rozsahu n. Proved'te t-test, Wilcoxontv, van der Waerdenuv,
medidanovy a Kolmogorovuv-Smirnovuv test o shodé stiednich hodnot. Cely postup
opakujte 10 000 krat. Na zakladé téchto simulaci odhadnéte silu testu jako podil
zamitnuti nulové hypotézy.

(a) Volte m = 5,20,50,100,150 a n = 3,7, 15,60, 200.

(b) Uvazujte vybéry z logistického, dvojité exponencidlniho, t-rozdéleni s 2 stupni
volnosti a Cauchyho rozdéleni pro malé (m = 10,n = 15) i stfedni (m = 50,n =
70) rozsahy vybéru.

Aby vsem vychéazely stejné vysledky, nastavte pred kazdym béhem simulace generator
nahodnych ¢isel pomoci prikazu set.seed(1234).
Funkce, které by se mohly hodit: order, ks.test,



